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LIMITES DE FONCTIONS

Exercice 18.1. Déterminer, si elles existent, les limites des fonctions suivantes au point indiqué.

1. z+—— 2 —2y/x en +0; 2. z+—+z+1—4/xen 4w;
1
3. x'—>x{J en 0; 4. z— Jx(vVx+1—+/z—1)en +w0;
x
1 : 31 T
5. 10— ([ —— en +o; 6. x%%en—&—oo;
x In(x)? + 22
i 3422241 1
7. w_)g%n(?m:) en 0; 8. wn—»wsin — | en 4+00;
sin(2x) 422+ 3+ 1 x
A/ 1
9. mn—»wen—i—oo; 10. x — cos x4+ — | en +00;
vr+1 T
3241 2
11. 2 > — en +00; 12. 2 +—> VT en 0 ;
In(x)* In(1+ )
1 1
13.x»—>sin($)sin<) en 0; 14. z —> 2zl (x—l— >en+oo;
T z—1
15.x»—>x7+26n+00; 16.xr—>L+26n0;
x?+1 x?+1
. 1 1
17. x> sin | — ) en 0F; 18. x+——cos | — | en 0T,
x x
1 i 1
19.x»—>a:sin<> en 0T 20.x»—>wen+oo;
x x
1’2-’—1 e2w+x2
21l. 2 +—> en 0; 22. x —> ——— en +w0;
sin?(z) 3 + (In(x))?
1 ) 3 —1
23. 2 +— | — 4+ €% | (sh(z) + z°) en —0; 24. ¢ —> en 1;
x z—1
In(2°
25. a )en—|—oo; 26. z— In(z +2) —In(z — 1) en + o0;
z+1
27. z+—— (In(z))? + 2In(z) + 3 en 0; 28. 2 +— z% en 0;
Itz — /1= i
29. 2 +— tr xenO; 30.x»—>ﬂenz;
T 1—2coszx 3
1
31.2 — e'/% en 0; 32.33|—>{J en 0T ;
x
2 .
33. x —> 1 en 07 ; 34. x —> z”+ zsin(z) en —0;
x 322 4+ (1 4 Arctan(x))?
?:L").ﬂ:n—»ﬁc—‘enO7 36. 2 +— z'/% en 0.
x

Exercice 18.2. Déterminer I’ensemble de définition, puis les asymptotes éventuelles des fonctions suivantes :

2 1 3 2x?
1. fi:x— T ; 2. fglx'%w;
x—1 x?—1

22 —1+Inzx

r—1

3. f3:x—
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Exercice 18.3. Soit f une fonction périodique définie sur R admettant une limite en +00. Montrer que f est constante.

Exercice 18.4. Soit f une fonction réelle définie sur R, croissante, telle que la suite (f(n))nen tend vers +co. Montrer

que zkrfm (z) = +o0.

Exercice 18.5. Soit f: R} — R une application croissante, non identiquement nulle, et vérifiant :

V(,y) € (R}, flzy) = f(2) + f(y).

Montrer que f admet 400 pour limite en 400, puis que f admet —oo comme limite en 0. Quel résultat intéressant est
ainsi démontré ?

Exercice 18.6. Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? On justifiera chaque réponse par une démons-
tration ou un contre-exemple explicite.

1. Soit f une fonction a valeurs réelles définie au voisinage de 4+00. Si f est strictement positive au voisinage de
400, alors la limite de f en 400, si elle existe, est strictement positive.

2. Soit a € R et f une fonction a valeurs réelles définie au voisinage de a, sauf peut-étre en a. Si f est bornée au
voisinage de a, alors f admet une limite finie en a.

3. Soit f une fonction & valeurs réelles définie au voisinage de —oo. Si f tend vers +00 en —o0, alors f est décroissante
au voisinage de —oo.

. Une fonction strictement croissante sur R a une limite en +o0.
. Une fonction décroissante sur R et majorée a une limite finie en —oo.

. Une fonction croissante sur ]0; +oo[ est minorée.

N O O

. Si f est une fonction croissante sur R, alors f(z + 1) — f(z) a une limite lorsque x tend vers +co.
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